

注会《经济法》预习阶段学习方法及注意事项

经济法在注会考试中，内容学习的难度以及考试的难度都是处于一个中下位置。考试的通过率则是排在前一二位的，可以说注会经济法是投资回报率比较高的一科。经济法不单是一门考试，其与实际生活密切相关。掌握了经济法的学习方法，会事半功倍。下面让我们一起来看看接下来如何备考注会经济法才能更快更好的通过考试。

一、预计不会发生变化的内容及重点章节

第六章公司法律制度可能涉及司法解释的修订，第七章证券法律制度每年都会有新政策法规的调整，预计 2025 年教材会有一些变化。因此第六、七章在预习时可以先跳过，等新教材下发后再开始学习。

注会经济法共计 4 编 12 章，下面我们一起来看一下章节的层级分布：

重要性层级	章节名称	题型
第一层级 非常重要	第四章 合同法律制度 第六章 公司法律制度 第七章 证券法律制度 第八章 企业破产法律制度 第九章 票据与支付结算法律制度	单项选择题 多项选择题 案例分析题
第二层级 次重要	第二章 基本民事法律制度 第三章 物权法律制度 第五章 合伙企业法律制度	单项选择题 多项选择题 案例分析题
第三层级 非重点	第一章 法律基本原理 第十章 企业国有资产法律制度 第十一章 反垄断法律制度 第十二章 涉外经济法律制度	单项选择题 多项选择题

上表中第一层级的几章是主观题考查的重点，第二层级中的第三章可能会在主观题中涉及 1、2 小问。因此在学习这些章节的时候，需要着重记忆一下法条的表述。

二、学习方法及注意事项

(一) 学习方法

注会的经济法需要背诵，但是也并不是只背诵就可以。理解应用占据很重要的位置。尤其是涉及一些法条规定，在不理解的基础上记忆，无疑是浪费时间和精力。学会应用才是注会经济法考试的核心。另外，在学习经济法时切勿钻牛角尖，掌握相应的规定即可，无需考虑“如果这样怎么办，如果那样怎么办，法律没有规定怎么办？”理论与实际也是存在区别的，所以不要以“想当然”去判断经济法。

1. 预习课程

坚持听课，现阶段可以使用 2024 年的课程来进行预习。在预习课程中，老师会讲解注会经济法科目特点、考查重点、学习方法以及科目相关的基础知识，大家可以先将除第六、七章听一遍，为基础阶段的学习打下坚实的基础。

在预习阶段，最忌讳只听课不做题。预习阶段正确打开方式是不做难题，不是不做题。只有通过题目的练习，才知道自己哪里掌握的不好，后续学习阶段才能够有针对性地学习，要不然很可能导致预习阶段流于形式。题库中预习阶段的习题及课程中自带的知识点练习也要认真做一遍，不会的、做错的做好标记，返回课程进行巩固，依旧搞不懂及时到答疑板请教老师，一定要做好基础知识巩固的工作。

2. 注重对比归纳

经济法的特点就是文字多，且有许多内容似曾相识。因此这就需要在学经济法的过程中要及时的归纳总结，以自己的思考方式总结适合自己的学习内容，这样记忆才会更加深刻。

另外，总结是有必要的，但也并不是所有内容都需要总结，例如，有人会说把整本书的时间、整本书的数字等总结一下，这种总结是没有必要的。本身经济法涉及的时间与数字就非常多，这样的总结只是进行了一个简单的罗列，看到最后自己也会记混。只有在相应的场景下，总结相关的内容，记忆才会更加深刻。

（二）注意事项

1. 注重实战演练

很多考生在平时做题尤其是案例分析题时，看完题干直接心里想一下，再和答案一对比，差不多，直接跳过。但是等到真正上考场时，却不知从哪下手，明明自己心里都很清楚，但就是不知道怎么写出来，尤其是用法律的语言描述出来。

这就是平日里练习时功夫没下到位。所以在平时做题时，一定要踏踏实实，一步一个脚印，尤其是案例分析题，要从头到尾自己完整的做一遍之后，再去对答案。

2. 全面备考不轻易放弃非重点章节

近几年的考试中每年都会有考生反应题目偏。考试范围越来越广，因此放弃非重点章节的做法已经不可取。尤其是后 3 章的内容，相较来说与日常生活联系的并不是那么密切，很多考生都会选择放弃。但是后 3 章的内容合计考查的分值有 10 多分，且多是教材内容的直接考查，难度不会很大，因此只要学习就会有收获，这些题目得分的概率是很高的。当然需要注意，不要在这些章节上花费过多的时间。

3. 注意时间和精力合理分配

时间和精力分配一方面是说在学习的过程中，要依据章节的重要程度，合理的分配时间。对于只考查客观题的章节，整体的记忆要求要低一些。对于考查主观题的章节，记忆要求高，需要掌握所涉及法条的表述方式。

另外一方面，在考试时也要划分好时间。经济法的客观题与主观题各占 50 分。考试时长 2 个小时，案例分析题至少需要留出近 1 个小时的时间，因此客观题作答时必须快、准、狠，为主观题争取更多的时间。